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EXAMEN DE FRANCAIS
NOM ET PRENOM :

Lisez le texte et faites les activités.

ET INTERNET SAUVA LA FEMME...

"~ Au C.N.R.S.* on explique quelle approche les hommes et les femmes ont de
linformatique.On parle de structures mentales différentes. Schématiquement,
on dit que le cerveau des hommes a un fonctionnement plutét “latéralisé” et que
celui des femmes fonctionne de fagon plus globale, elles s’appuient sur les
deux hemisphéres dans des nombreuses taches cognitives. Elles appréhendent
le monde par mise en relation, par synthése. Les hommes, eux, I'appréhendent
d'abord par transformation : devant une riviére, le petit garcon va fancer un
caillou pour voir “ce qui se passe”; la petite fille observera d’abord 'ensemble
du paysage...Ces deux formes d'intelligence sont présentes a la fois chez
'homme et chez la femme, bien sir. En informatique, on procede par.
essai/erreur. C'est-a-dire que I’ on doit appuyer sur une touche pour voir ce que
cela va donner. Pour avancer, on est obligé de se tromper. Cela correspond
plus au systeme de pensée des gargons, basé sur I'essai, qu'a celui des filles,
fonde. sur la compréhension ,l'anticipation. L'ordinateur représenterait donc
davantage le prolongement du systéme de pensée masculin. En revanche,
Internet parait beaucoup plus adapté aux femmes, parce qu'elles peuvent
justement étre dans la relation. De plus, elles en font une utilisation particuliére:
elles y dessinent et y écrivent plus que les hommes. Avec Internet, on sent
déja les femmes beaucoup plus a l'aise. Elles s'adaptent vite, réfiéchissent vite.
Dans les nouvelles technologies, c'est indispensable. Elles sont indispensables.

*Centre Nationale de Recherches Scientifiques.

1) Dites si ¢’est vrai ou faux d’aprés le texte. Justifiez votre réponse avec
des phrases du texte. (1p)

a) Le fonctionnement de l'ordinateur est bien adapté aux structures
mentales de 'homme.

b} En informatique, le comportement de pensée des filles est différent a
celui des gargons.




2) Répondez sans répéter les phrases du texte. (1p)

a) L'apprentissage de I'informatique se fait-il de fagon théorique?
b) Les hommes et les femmes utilisent-ils Internet de la méme maniére?

3) Cherchez dans le texte le mot qui correspond aux définitions
suivantes. (1p)

- Commettre une erreur.
- Fragment de pierre, de roche, de petite ou moyenne dimension.

4) Mettez le verbe entre parenthése au futur: (1p)
- Lefemmes en (faire)..................... une utilisation particuliére.
5) Mettez les verbes entre parenthéses au temps qui convient: (1p)

- Pourquelles (étre).............c......... indispensables, les femmes doivent
faire une utilisation toute particuliére avec Internet.




6) Complétez avec un pronom relatif: (2p)

- Clestlelivre ........... tous les éleves préférent
- Clestlelivre...... ... je t'ai parlé hier.

- Clestlelivre ............... . est le plus acheté

- Clestla librairie ......... j’ ai acheté le livre

'EXPRESSION ECRITE (Environ 120 mots) (3p)

Quels sont, d'aprés vous, les changements les plus importants qui ont eu lieu
dans la societé dans les derniéres décennies?




